
ДОМИНАНТЫ  ||  неделя №48 || 03.12.2020© ФОМ

25

Ядерное оружие 
Всероссийский телефонный опрос 27–29 ноября. 1000 респондентов. 
8 августа 1999 г. – опрос «ФОМнибус» (по месту жительства). 1500 респондентов.

Потребность России в ядерном оружии

Актуальные темы общественного мнения  || Я дерное оружие

Как Вы считаете, нашей стране нужно или не нужно ядерное оружие?

данные в % от всех опрошенных

Ядерное оружие
Опрос 29 ноября 2020
До 29 июня 2014 г. включительно - опрос «ФОМнибус» (по месту жительства). 1500 респ

Потребность России в ядерном оружии

Как Вы считаете, нашей стране нужно или не нужно ядерное оружие?
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данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Это защита, обеспечение безопасности нашей страны 36

«Страна должна уметь себя защитить»; «чтоб защищаться»; «чтобы были в безопасности 
и независимости»; «гарантия безопасности России»; «для защиты государства»; «потому 
что нужно охранять границу»; «без ядерного оружия уже бы затоптали». 

Это сдерживающий фактор для поддержания равновесия в мире 22

«Для сдерживания баланса сил»; «чтобы баланс, равновесие в мире были»; «для ста-
билизации мира»; «чтобы соблюдать паритет с другими странами»; «чтобы сдерживать 
агрессию других стран». 

Сейчас сложная международная обстановка,  
у нашей страны много недоброжелателей 9

«Потому что “доброжелателей” много»; «потому что сейчас плохая обстановка, все против 
России»; «потому что вокруг нас живут плохие страны, которые хотят захватить нас»; «За-
пад агрессивный». 

Нас должны бояться 9

«Боятся – значит уважают»; «чтоб боялись. Хоть не уважают, но пусть боятся»; «чтобы 
боялись другие»; «чтобы у других стран был страх»; «для устрашения других государств». 

Это придает авторитет нашей державе, подтверждает ее силу 6

«Мировая держава. На первом месте должны быть»; «чтобы с нами считались в мире»; 
«престиж, сильные в мире»; «мы сильной страной должны быть»; «чтобы чувствовали 
силу страны». 

Другое 1

«Исторически сложилось. Не получится, чтоб не нужно»; «чтобы курировать рынки сбы-
та»; «это развивает нашу науку»; «оно современное, любое другое устарело и неэффек-
тивно»; «я за оружие». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 1

Почему, по Вашему мнению, нашей стране нужно / не нужно ядерное оружие? 
(Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Я против войны, за мир 5

«А зачем нам война?»; «никому война не нужна»; «потому что нам не нужна война»; 
«я за мир, не хочу, чтобы была война»; «пусть люди мирно живут»; «лучше мирно жить». 

Я против любого оружия, особенно ядерного 3

«Вообще не нужно оружие»; «никому не нужно во всем мире»; «оно вообще не нужно 
любой стране»; «ядерное оружие вообще не нужно»; «ядерное оружие – это насилие, 
я против». 

Это опасно для всех людей, для планеты 3

«Опасное оружие»; «оно слишком разрушительное»; «это вред всем, гибель всем»; «всё 
сотрет с лица земли ядерное оружие»; «чтобы не повторилась ситуация с Чернобылем»; 
«это убийство Земли». 

России никто не угрожает, мы и так сильны 1

«Мысль о том, что России грозит опасность других стран, слишком надумана, и для защи-
ты ядерное оружие не нужно»; «не от кого защищаться»; «нам никто не угрожает»; «нас 
и так боятся»; «мы и так сильные»; «в нашей стране очень сильная армия»; «обычного 
достаточно». 

Наличие ядерного оружия усиливает международную напряженность 1

«Создает только напряженность международную»; «это ухудшает отношения с раз-
ными странами, нагнетает обстановку в мире»; «если у нас не будет ядерного оружия, 
то и на нас не будут его направлять». 

Другое 1

«У нас есть другие цели, задачи»; «у нас столько отраслей, которые нужно развивать, 
а не стремиться к войнам»; «наша страна неосторожно обращается с такими вещами»; 
«есть другие виды оружия: информационное»; «нам нечего защищать – всё продано». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 3

нужно 
(Задавался тем, кто считает, что нашей стране нужно ядерное оружие, – 
отвечали 76% респондентов.)

не нужно
(Задавался тем, кто считает, что нашей стране не нужно ядерное оружие, – 

отвечали 17% респондентов.)

Актуальные темы общественного мнения  || Я дерное оружие
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Угроза военного конфликта с применением ядерного оружия
Как Вы думаете, сегодня в мире существует угроза военного конфликта с применением ядерного оружия или такой угрозы нет?

данные в % от всех опрошенных Распределение по возрасту

данные в % от групп

29 июня 2014 г. – опрос «ФОМнибус» (по месту жительства). 1500 респондентов.

Угроза военного конфликта с применением ядерного оружия

Как Вы думаете, сегодня в мире существует угроза военного конфликта с применением 
ядерного оружия или такой угрозы нет?
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Угроза военного конфликта с применением ядерного оружия

Как Вы думаете, сегодня в мире существует угроза военного конфликта с применением 
ядерного оружия или такой угрозы нет?
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От какой страны или стран, на Ваш взгляд, в первую очередь исходит угроза применения ядерного оружия? (Открытый вопрос. Задавался тем, кто считает, что 
сегодня в мире существует угроза военного конфликта с применением ядерного оружия, – отвечали 53% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

*  Страны, каждую из которых назвали менее 0,5% респондентов.

От какой страны или стран, на Ваш взгляд, в первую очередь исходит угроза 
применения ядерного оружия? (Открытый вопрос. Задавался тем, кто считает, что сегодня в мире 
существует угроза военного конфликта с применением ядерного оружия, - отвечали 53% респондентов.)
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Как Вы считаете, нужно или не нужно сейчас стремиться ко всеобщему 
ядерному разоружению?

данные в % от всех опрошенных

А как Вы думаете, возможно или невозможно в ближайшие 20–30 лет 
всеобщее ядерное разоружение?

данные в % от всех опрошенных

Всеобщее ядерное разоружение

29 июня 2014 г. – опрос «ФОМнибус» (по месту жительства). 1500 респондентов.

Всеобщее ядерное разоружение

А как Вы думаете, возможно или невозможно в ближайшие 20-30 лет всеобщее ядерное 
разоружение?

Как Вы считаете, нужно или не нужно сейчас стремиться ко всеобщему ядерному 
разоружению?
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Всеобщее ядерное разоружение

А как Вы думаете, возможно или невозможно в ближайшие 20-30 лет всеобщее ядерное 
разоружение?

Как Вы считаете, нужно или не нужно сейчас стремиться ко всеобщему ядерному 
разоружению?
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